

**ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ
«ЛЕТОПИСЬ ВРЕМЕН»**



Управление образования администрации городского округа Мытищи
Московской области
МБОУ «Поведниковская СОШ»



Школьный музей «Летопись времён»



Как известно, ФГОС второго поколения предполагает наряду с предметными результатами обучения личностное развитие и формирование у школьников универсальных учебных действий.

Это включает в себя формирование у детей ценностных, нравственных установок и ориентиров, введение в мир большой духовной культуры, что можно осуществить в процессе внеурочной деятельности.





Школьное краеведение преследует учебно-воспитательные цели и осуществляется учащимися под руководством учителя. Поэтому первым условием успешной краеведческой работы в школе будут глубокие знания самим учителем истории своего края, владение методикой его изучения. Вторым условием успешной краеведческой работы является систематическое использование местного материала на уроках истории, географии, постоянная внеклассная работа, перспективное ее планирование в масштабе класса, школы.

В нашей школе идет работа над интересными комплексными темами краеведческого характера: изучаем боевые и трудовые традиции своих земляков, пишем летописи своей школы, поселка, изучаем историю городского округа Мытищи.

В нашем музее есть экспонаты, принесенные жителями нашего поселка Поевники, которые представляют большую ценность: печь, сделанная руками учеников и родителей, ухваты, рушники, крынки, утюги. Здесь проходят уроки, темой которых является возвращение к древнерусским истокам - историческому прошлому народа. Современные дети многие не знают и не видели большей части предметов быта того времени, которые можно отнести к старинным ценностям.

В музее также проходят встречи с разными людьми и мастер-классы, на которых ученики узнают о нашем историческом прошлом.



У нас есть разные экспонаты: из истории 50-70 х годов двадцатого века, некоторые - довоенные. Радиоприемник с радиолой (проигрывателем) действующие. Все эти вещи в дар школе собраны неравнодушными людьми, семьей Андреевых, сначала родителей, а теперь уже бабушками и дедушками, третье поколение которых обучается в нашей школе.

Ни одного события в истории нашей страны нельзя забывать!

Каждый год наша страна отмечает День великой Победы в самой кровопролитной войне двадцатого века. В музее есть страшные экспонаты – свидетели войны, которые нам представили поисковые группы, работающие под г. Ржевом. Наш народ выстоял, победил, дорогую цену заплатила Россия за победу. Нет ни одной семьи, куда бы не постучалась война. Так в 1941 году из нашего поселка ушли воевать 43 человека. Они живут в нашей памяти, мы гордимся своими героями. А значит, время над ними не властно. Наши ученики принимали участие в акции «Бессмертный полк», в школе проходили уроки памяти, мужества. Наша школа - лауреат конкурса «У памяти времени нет». Пока мы помним - они живы, а значит, жив и мир на земле!



На примерах великих земляков ученик может убедиться в необходимости воспитания в себе таких качеств, как твёрдая воля, решительность, стойкость, мужество.

Послевоенное время - это время выживших и свободных людей. Первые радиолы, первые телевизоры, коммуналки многоквартирные и на общем дыхании: «Только бы не было войны!»

Жизнь продолжается, и продолжают пополняться экспозиции нашего будущего музея. Мы знаем, что делаем нужное дело для нас, для вас, для всех людей.



Краеведческая работа может и должна войти в жизнь каждой школы. Ее творческий, созидательный характер послужит воспитанию гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств у молодых граждан России.

История нашей Родины и родного края, национальная культура, русская старина и бытовой уклад жизни наших предков – важная область знаний, которую доносят через разнообразие форм и методов в изучении краеведения учителя до своих учеников, формируя в их сознании Человека, Гражданина, Патриота.



В современных условиях для основной школы поставлена новая задача – «учить ученика учиться в общении». Поэтому мы решили так организовать внеурочную деятельность всех обучающихся, чтобы они, участвуя в реализации социально значимых проектов и исследований, вступали в новые отношения со сверстниками, учились общению с окружающими людьми: старшеклассниками и малышами, родителями и учителями, выпускниками и ветеранами школы.

Именно школьный музей предоставляет такую уникальную возможность.



В школьном музее – встречи, уроки и мастер-классы для всех...



Сюда приходят и ученики, и учителя, чтобы научиться чему-то новому...



Здесь можно творить чудеса...



Здесь ученики становятся экскурсоводами...



Здесь проходят дружеские встречи с родителями...



**Работа краеведческого кружка.
Систематизация материалов, сделанных своими руками.**



Работа агитбригады музея «Летопись времён».



Уроки толерантности....

